
【新聞稿】（https://t2m.io/mOCtTUFz） 

「市民對社會民生焦點議題的意見調查（2024年 10月）」 
 

近六成市民支持發展熊貓經濟 

青年輪公屋 三成六市民指合理 兩成九指一半半 

有鑑不少社會民生議題成為市民的討論焦點，香

港研究協會於 10月 2至 21日，成功訪問了 1069名十

八歲或以上市民，以了解市民對不同社會民生焦點議

題的意見。 

1. 近六成市民支持發展熊貓經濟 

香港會有六隻大熊貓居住，五成九受訪者表示「支

持」發展熊貓經濟，表示「不支持」的佔三成三，而表

示「不知道／很難說／無意見」的佔百分之八。反映多

數市民對發展熊貓相關活動和產品態度正面。 

2. 三成六市民指青年輪公屋合理 兩成九

指一半半 

對於青年年滿 18歲便輪候公屋，三成六受訪者表

示「合理」，兩成九表示「一半半」，兩成半表示「不合

理」，而表示「不知道／很難說／無意見」的則佔一成。

結果反映市民對青年成年後輪候公屋傾向接受和理

解，相信與市民認為青年在居住方面背負不少經濟壓

力有關。 

3. 預繳式消費 六成七市民盼加快冷靜期

立法 

至於政府應否就預繳式消費冷靜期加快進行立

法，六成七受訪者對此表示「支持」，表示「不支持」

的佔百分之七，而表示「不知道／很難說／無意見」

的佔兩成六。 

調查發現，五成受訪者傾向認為預繳式消費是

「帶有風險的消費方式」，而認為是「精明的消費方

式」的佔一成三，認為是「其他」的佔一成七，「不

知道／很難說／無意見」的則佔兩成一。 

另外，最多受訪者表示在預繳式消費過程中最經

常遇到「商戶倒閉」的問題（19%），其後依次為「合

約內容不清晰」（15%）、「購買過多商品或服務」

（14%）、「服務／商品質素欠佳」（12%）及「其他」

（8%），表示「沒有遇過問題」及「沒用過預繳式消

費」的各佔一成三，「不知道／很難說／無意見」的

則佔百分之六。 

4. 結語 

香港研究協會負責人指出，調查結果顯示市民對

發展熊貓經濟、加快預繳式消費冷靜期立法初步達成

共識，而對青年輪候公屋傾向接受和理解。協會負責

人促請政府，積極聆聽市民意見，將民意納入政策制

定考量，持續優化公共服務，為市民打造更美好的生

活。 
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